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Vážená pani poslankyňa, vážený pán poslanec, 
 
 
v súvislosti s nedávno Národnou radou SR prijatými konsolidačnými opatreniami, ako je Zákon, ktorým 
sa menia a dopĺňajú niektoré zákony v súvislosti s ďalším zlepšovaním stavu verejných financií a Zákon 
o dani z finančných transakcií a o zmene a doplnení niektorých zákonov, musíme, žiaľ, konštatovať, že 
prinášajú výrazné riziká pre širokú vrstvu obyvateľov, najmä tých najzraniteľnejších – pre domácnosti 
a zamestnancov. Spomínané legislatívne normy neprešli dôkladnou odbornou diskusiou, a to napriek 
tomu, že vláda mala dostatok času na konštruktívne rokovania so všetkými relevantnými partnermi. 
Konsolidačný balík nezohľadňuje skutočné potreby obyvateľstva a pracujúcich, je bez ambície zaviesť 
prorastové a protransformačné opatrenia, ktoré by naštartovali dlhodobý rozvoj Slovenska. 
 
Aj Predsedníctvo Integrovaného odborového zväzu, členského odborového zväzu KOZ SR, si 
uvedomuje, že konsolidácia verejných financií je nevyhnutná, avšak musí byť spravodlivá a postupná. 
Dôrazne odmietame, aby sa hlavnými platcami týchto opatrení stali zamestnanci. Podporujeme 
stanoviská KOZ SR nielen ku konsolidačnému balíku, ale aj k Návrhu rozpočtu verejnej správy na roky 
2025 až 2027. Rovnako ako pri konsolidačných opatreniach, aj pri opatreniach, ktoré prispievajú ku 
konsolidácii súčasného návrhu štátneho rozpočtu, odmietame, aby konsolidáciu platili zamestnanci. 
Opatrenia, najmä pre rok 2025, sú výsledkom politického rozhodnutia a opäť neprešli dostatočnou 
odbornou diskusiou. Prijaté opatrenia sa dotknú všetkých domácností a z nášho pohľadu sa najviac 
dotknú pracujúcich.  
 
Navrhnutá kombinácia opatrení, z nášho hľadiska, sťaží kolektívne vyjednávanie, najmä v oblasti 
odmeňovania, keďže zvyšuje náklady podnikom, ktoré pravidelne nie sú ochotné pristúpiť k obmedzeniu 
svojich ziskov a každý náklad premietajú do cien.  
 
Predsedníctvo Integrovaného odborového zväzu na svojom rokovaní 24. októbra 2024 jednoznačne 
odmietlo plošnú konsolidáciu bez prehodnotenia dopadov na jednotlivé odvetvia národného 
hospodárstva, ich vplyvu nielen na zamestnancov, ale aj na zamestnávateľov. Je potrebné poukázať na 
skutočnosť, že opatrenia vo väčšine (až v 80 %) riešia len príjmovú stránku štátu, bez proporcionálnych 
opatrení na strane výdavkov a zefektívnenia výkonov.  
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Zvýšenie DPH až o 3 p. b. môže pri súčasnom pokračujúcom raste cien spôsobiť zníženie spotreby a 
spomalenie ekonomického rastu. Zdôrazňujeme, že zvýšená DPH sa dotkne všetkých, najviac zasiahne 
sociálne zraniteľné skupiny a tzv. strednú vrstvu. Znížená sadzba DPH nie je dostatočne kompenzujúca 
a navyše z nej budú benefitovať aj bohatí, na ktorých toto opatrenie určite nie je cielené. Podľa prepočtov 
mnohých analytikov sa predpokladá zvýšenie ročných výdavkov, najmä strednej vrstvy, o cca 270 eur.  
 
Rovnako sa daň z finančných transakcií dotkne aj organizácií, ktoré nie sú založené alebo zriadené za 
účelom podnikania a tvorby zisku. Tieto organizácie netvoria príjmy a zisky a nemajú zdaniteľné príjmy, 
ktoré by podliehali dani. Zavedený zákon spôsobí, že napríklad pri platbe členského medzi organizáciami 
sa tieto budú zdaňovať a použitie týchto prostriedkov na zaplatenie nejakých verejnoprospešných služieb 
bude opäť zaťažené daňou. S takouto úpravou nesúhlasíme a žiadame, aby takéto organizácie boli 
vyňaté zo zákona. 
 
Integrovaný odborový zväz zastupuje zamestnancov odvetví stavebníctva, cestnej infraštruktúry, 
mestskej hromadnej dopravy, leteckej a vodnej dopravy, odvetvia textilného, odevného a kožiarskeho 
priemyslu, ale aj služieb, vrátane sociálnych a stredného odborného školstva, čiže zamestnancov 
pracujúcich v odvetviach, ktoré v plnej miere ovplyvňujú nielen ich pracovný a súkromný život, ale aj životy 
obyvateľov a zamestnávateľov. Zároveň ide o odvetvia, ktoré bezprostredne súvisia s činnosťou 
ostatných odvetví národného hospodárstva a plnia úlohy štátu, patria však aj k najnižšie finančne 
ohodnocovaným.  
 
 
Vážená pani poslankyňa, vážený pán poslanec, 
 
už dnes vieme predikovať negatívne dopady navrhovaných legislatívnych zmien a konsolidačných 
opatrení. Preto sa obraciame na Vás, aby ste pri schvaľovaní zákona roka – Návrhu rozpočtu verejnej 
správy na roky 2025 až 2027, dbali na zabezpečenie proporcionality príjmov a výdavkov na úrovni štátu, 
regiónov a obcí a na adresnosť poskytovaných dávok. 
 
V mene stavbárov, dopravákov, textilákov a všetkých pracujúcich preto vyzývame, aby prijatý štátny 
rozpočet a súvisiace zákony zohľadňovali potreby zamestnancov a zabránili znižovaniu ich životnej 
úrovne, ako aj prehlbovaniu sociálnych a regionálnych rozdielov na Slovensku, či sťaženým prípadom 
kolektívneho vyjednávania, kde môžu čeliť problémom pri zabezpečení akéhokoľvek nárastu miezd a 
platov a pri zachovaní aktuálnych benefitov, čo nevylučuje riziko narušenia sociálneho zmieru. 
 
 
S úctou   
 
 

              Predsedníctvo  
Integrovaného odborového zväzu 

 
 
 
 
 
 
 


